CHAPITRE 1 : ACTIVITE 3 - LES VOIES D’ENTREE DES MO DANS LE CORPS
— — Muqu:usle nasale B Barriere naturelle
Virus de |a grippe mm Exemple de micro-organisme . 4 2 PPN
Sy e Mt 19 2 4 it Document 1 : Schéma représentant les barriéres
(éternuement) = Mode d'entrée naturelles du corps humain

Muqueuse buccale
Virus de I'herpés
Salive contaminée

Peau

Blessure souillée

Muqueuse intestinale
Bactérie salmonelle
Aliment contaminé

du micro-organisme

« Lorsqu’un micro-organisme pathogéne réussit a franchir les barriéres
Bactérie du tétanos naturelles de I'organisme (= du corps), on parle de « contamination » : le micro-
organisme a réussi a contaminer I’organisme humain. »

1) Al’aide du schéma ci-contre, donnez 3 exemples de contaminations par des

| RN h - - oy " .
‘%iﬂ_‘ . Mihaune gliltile micro-organismes en précisant quelle barriere naturelle a été franchie dans
| Virus du SIDA (VIH) chacun des cas.
/ Rapport sexuel non protégé

avec partenaire contaminé

Document 2 : L'infection du corps par des bactéries

« Lorsqu’elles sont dans des conditions favorables, les bactéries se reproduisent : elles grossissent et se divisent en deux toutes
les 20 minutes. Résultat : au bout de 20 minutes il y a déja 2 fois plus de bactéries qu’il y en avait au départ ! On commence alors
a parler de l'infection du corps par les bactéries. Les conditions favorables a la reproduction des bactéries sont les suivantes :
I’'humidité, car les bactéries ont besoin d’eau pour vivre comme tout organisme vivant ; de la chaleur, les températures les plus
optimales étant situées entre 20°C et 40°C » ; et bien-s(r des éléments nutritifs, car les bactéries ont besoin de manger, elles

aussi... »
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3 : L’infection du corps par des virus

« Un virus est incapable de se reproduire tout seul. Pour se reproduire et
infecter le corps humain, il va se servir des cellules humaines. Le virus doit en
effet pénétrer dans la cellule, et va alors se multiplier en s’aidant de la
machinerie cellulaire. En quelques heures, la cellule renferme 10 000
nouveaux virus, la cellule présente alors a sa surface des petits bouts de virus
ce qui signale au corps qu’elle est infectée. Lorsque les nouveaux virus sortent

de la cellule infectée, celle-ci meurt. »

2) Citer les 3 éléments favorables a la multiplication des bactéries
dans le corps d’apres le texte

3) Légender le document ci-contre (3 quoi correspondent les
étapes 1, 2, 3 et 4?)

Sortie de nombreux virus
et mort de la cellule
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4) Citer les points communs et les différences dans le mode d’infection du corps humain par des bactéries ou par des virus



